ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΓΙΑ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ ΚΑΙ 1η  ΚΑΤΟΙΚΙΑ


Την περίοδο που προηγήθηκε της 10-ετούς οικονομικής κρίσης, στην Ελλάδα οι πλειστηριασμοί εστίαζαν κατά συντριπτική πλειονότητα σε εμπορικά ακίνητα και όχι κατοικίες. 

Εν μέσω της οικονομικής κρίσης, νοικοκυριά και επιχειρήσεις βρέθηκαν με μειωμένα εισοδήματα / έσοδα και κατά συνέπεια αδυνατούσαν να πληρώσουν τα δάνεια τους. Κατά συνέπεια οι πιστωτές προέβησαν σε κατασχέσεις λογαριασμών και πλειστηριασμούς ακινήτων των οφειλετών. 

Ειδικά για την 1η κατοικία δημιουργήθηκαν εργαλεία αποτροπής του πλειστηριασμού της (Ν. 3869/2010, Ν. 4605/2019, Ν. 4714/2020, Ν. 4738/2020).

Ο Νόμος 3869/2010 για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά περιείχε χειροκίνητες διαδικασίες που επιπλέον διενεργούνται από τα δικαστήρια. Ως εκ τούτου, στην πρακτική εφαρμογή, πρόεκυψαν πολυετείς καθυστερήσεις, γεγονός το οποίο εκμεταλλευτήκαν και καταστρατήγησαν οι στρατηγικοί κακοπληρωτές, με σκοπό να αποφύγουν να πληρώσουν (παρότι έχουν την οικονομική δυνατότητα). Η επιβάρυνση στο δικαστικό σύστημα της χώρας ήταν σημαντική και επηρεάστηκε ο δείκτης περί «ταχύτητας απονομής δικαιοσύνης», βάσει του οποίου αξιολογείται η Ελλάδα από διεθνείς οργανισμούς (π.χ. ΟΟΣΑ, Παγκόσμια Τράπεζα).

Η αύξηση των μη εξυπηρετούμενων δανείων των τραπεζών οδήγησε το χρηματοπιστωτικό σύστημα σε δυσμενή θέση (π.χ. ανακεφαλαιοποιήσεις, αδυναμία χορήγησης νέων δανείων) με συνακόλουθες επιπτώσεις στους οφειλέτες (π.χ. αδυναμία λήψης νέων δανείων, λήψη δανείων με υψηλά επιτόκια). Το πρόγραμμα Ηρακλής παρέχει Κρατική στήριξη στη γρήγορη μεταβίβαση δανείων από τις τράπεζες προς ξένους επενδυτές. Έτσι, βελτιώνονται οι ισολογισμοί των τραπεζών και δύνανται να χορηγήσουν νέα δάνεια, που είναι και ο βασικός σκοπός ύπαρξης / λειτουργίας τους. 
Οι ξένοι επενδυτές (funds) αγοράζουν τα δάνεια, αλλά δεν δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα, αφού υποχρεούνται να αναθέτουν τη διαχείριση των δανείων (δηλ. τη ρύθμιση των δανείων και την είσπραξη των οφειλών) σε ειδικές εταιρείες διαχείρισης (servicers). Οι διαχειριστές δανείων έχουν συστήσει μια Ένωση και εκεί φαίνονται τα μέλη τους και οι επενδυτές τους: https://eedadp.com/

Η ΕΓΔΙΧ στηρίζει τους οφειλέτες να βρουν λύση στο πρόβλημα της υπερχρέωσης που αντιμετωπίζουν, ανεξαρτήτως που οφείλουν, σε τράπεζα ή διαχειριστή δανείων. Η προτεινόμενη λύση είναι η ρύθμιση των οφειλών, έτσι ώστε να αποφεύγονται οι κατασχέσεις και οι πλειστηριασμοί. Υφίστανται διάφορα εργαλεία για τη ρύθμιση οφειλών. 



